

CUPRINS

	<u>pag.</u>
ector, Arhiepiscop al Craiovei și Mitropolitul Olteniei, <i>Pastorală la Prăznicul Învierii Domnului, 1991</i>	3
bezasin, Episcopul Râmnicului, <i>Pastorală la Prăznicul Învierii Domnului, 1991</i>	10

STUDII ȘI ARTICOLE

prof. dr. Dumitru Stăniloae, <i>Atrage-tea letatică a lumii spre Sfânta Treime prin Cavintul lui Dumnezeu în anul om</i>	14
Marian Niță, <i>Plantele și animalele întâlnite în Sfânta Scriptură</i>	31

PĂGINI PATRISTICE

clui întru sfinți părintelui nostru Chiril, Arhiepiscopul Alexandriei, <i>Încălțarea psalmilor (IX)</i> , traducere de pr. prof. dr. Dumitru Stăniloae	53
ul Vasile cel Mare, <i>Omilie pentru mângâierea unui bolnav</i> , traducere de pr. prof. Nrc. Petrescu	71

MATERIAL OMILETIC ȘI CATEHETIC

Dr. Gh. Lițu, <i>Predică la Duminica a 4-a din post</i>	77
m. prof. Ioana Ganea, <i>Predică la Duminica a 5-a din post</i>	79
ii. Șt. Slevocă, <i>Datoriile credincioșilor față de Sfânta Biserică</i>	83
rol. Sorin Cosma, <i>Cateheză despre Sfânta Tradiție, temei al învățăturii ortodoxe</i>	87

DOCUMENTAR

Dinică Ciobotea și F. of. M. Călinescu, <i>Proprietatea asupra pământului în județul Dolj la mijlocul secolului al XIX-lea</i>	92
ii Chiriță, <i>Mărturie documentate teletitoare la biserică de la Bistrița-Dolj</i>	104

MITROPOLIA OLTENIEI

REVISTA OFICIALĂ A ARHIEPISCOPIEI CRAIOVEI ȘI A EPISCOPIEI RÂMNICULUI



SERIE NOUĂ — ANUL XLIII, Nr. 2

MARTIE—APRILIE, 1991

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA :

SECȚIA CULTURALĂ A SFINTEI ARHIEPISCOPII A CRAIOVEI

Str. Lotru, Nr. 3

CRAIOVA

În epitaf, vorbind de Artim Ivireanul, mitropolitul martir al Țării Românești, îl arată ca tribun și aprig luptător, sacrificat pentru prestigiul Bisericii Ortodoxe, pentru drepturile și demnitatea patriei sale, pe care a slujit-o pilduitor.

Textul acestui epitaf pentru o mai bună circulație a fost transpus pe note psaltice și el a devenit din anul 1821 un adevărat imn pentru apărarea independenței țării și împotriva stăpânirii fanariote.

Toate aceste osteneți ale Episcopului Ilarion al Argeșului arată înaltele și înflăcărutele sale calități patriotice puse în slujba Bisericii străbune și a Patriei, cauză sacră slujită pînă la jertfa supremă de Domnul Tudor din Vladimiri Gorjului.

Comunicarea a fost ascultată cu mare atenție, fiind răsplătită cu aplauze.

După prezentarea academice comunicări a Înalt Prea Sfințitului Mitropolit Dr. Nestor Vornicescu, a fost prezentat imnul-epitaf, cîntat de corul Seminarului Teologic din Craiova.

Această comunicare pune în lumină elementul autohton în lupta pentru dreptate socială și națională în Revoluția de la 1821, strînsa colaborare între Domnul Tudor și Episcopul Ilarion al Argeșului în lupta pentru unitate și dreptate și prin bogata documentare, această comunicare caracterizată prin concizie, claritate și sistematizare pune la îndemînă un material bogat și inedit pentru cercetătorii și istoricii interesați în evidențierea adevărului despre Revoluția condusă de Tudor Vladimirescu în 1821.

Pr. ION RĂDUȚ

INSEMNAȚI

- Pr. prof. Constantin P. Chilim, *A mai fost nevoie de încă o răstignire* 116
 Șt. Dumitriu, *Decebalul secolului XX* 117

VIAȚA BISERICESCĂ

- Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Dr. Nestor Vornicescu în delegație la Cemătuți,
 Republica Ucraina, 4-6 februarie 1991, de Pr. Ion Răduț 130

MITROPOLIA OLTENIEI

- Din cronică Mitropoliei Olteniei și a Arhiepiscopiei Craiovei, 1 ianuarie -- 28
 februarie 1991 (Redacția) 131
 Participarea Înalt Prea Sfințitului Mitropolit Dr. Nestor Vornicescu la sesiunea
 de comunicări științifice dedicate împlinirii a 60 de ani de la Înfiin-
 țarea Arhivelor Statului din Craiova, Craiova, 6 martie, 1991, de
 Pr. Ion Răduț 13